



Tydzień z Maryją

Nr 8/2026 (359)
I Niedziela Wielkiego Postu
22.02.2026



27.02.1987 r. zmarł ks. Franciszek Blachnicki - założyciel Ruchu Światło-Życie

Z niedzielnej liturgii Mszy Świętej...

Ewangelia (Mt 4, 1-11)

Kuszenie Jezusa przez Szatana

Trzy pokusy szatana, odrzucone przez Jezusa, są pokusami wszystkich czasów. Są naszymi pokusami. Łatwe, tanie zbawienie, bogactwo i zabezpieczenie, popularność i sukces oraz władza będą nas ciągle nęcić.

Jezus wygrywa konfrontację z szatanem, stosując potrójną broń. Po pierwsze: walczy „we wspólnocie”, wraz z Ojcem i Duchem Świętym. Nasze upadki są często wynikiem lęków, że musimy podejmować samotną walkę ze złem. Zapominamy, że to nie jest tylko nasza walka. Gdy zaufamy Jezusowi, On walczy wraz z nami, walczy poprzez nas.

Drugą „bronią” Jezusa jest Pismo święte. Wobec inteligencji szatana stosuje moc Słowa Bożego. W Biblii znajdujemy odpowiedź na trudności, pokusy, problemy codziennego dnia. Gdybyśmy sięgali do niej częściej, przyniosłoby nam rozjaśnienie wielu problemów i trudności.

Trzecią „bronią” jest stanowczość, pewność, ucinanie pokusy u jej zarania, odrzucenie wszelkich kompromisów. Wejście w dialog z pokusą jest początkiem przegranej. Szatan jest inteligentniejszy od nas i tylko czyha na nasz ruch: „*Bądźcie trzeźwi! Czuwajcie! Przeciwnik wasz, diabeł, jak lew ryczący krąży szukając kogo pożreć*” (1 P 5, 8).

Jaka jest moja największa pokusa? Jakie skróty stosuję w życiu? Czy jestem cierpliwy? Czy nie żyję przede wszystkim horyzontem materialnym („chlebem”)? Jakie jest moje podejście do krzyża? Co jest dla mnie ważniejsze w sprawowaniu władzy: własne profity i prestiż czy służba bliźnim? Jaką bronią walczę z szatanem?

Źródło: deon.pl

Rozważania o Miłości

Miłość nie dopuszcza się bezwstydu — czyli jest skromna, przeciwstawia się wszelkim grzechom nieczystym, cielesnym. Kilkakrotnie św. Paweł musiał napominać wiernych nawróconych z pogaństwa, by zachowywali czystość, odstąpili od rozpowszechnionego w ich środowisku rozprężenia seksualnego, często związanego z kultami pogańskimi. Taka sytuacja była w Koryncie i w Tesalonice. Do wiernych tej wspólnoty w pierwszym liście Apostoł Narodów bardzo wyraźnie pisze, że świętość objawia się w zachowywaniu czystości (1 Tes 4,1—12). W Pierwszym Liście do Koryntian stwierdza, że przez pozamażeńskie współżycie seksualne człowiek łączy się w jedno z nierządnicą, tymczasem jako chrześcijanin jest złączony z Chrystusem, jest świątynią Ducha Świętego, nie może więc kłaść się w ten sposób: *Wszystko mi wolno, ale nie wszystko przynosi korzyść. Wszystko mi wolno, ale ja niczemu nie oddam się w niewolę. (...) Strzeżcie się rozpusty! Bo czyż jakkolwiek grzech popełniony przez człowieka jest poza ciałem? Lecz [ja wam mówię,] kto grzeszy rozpustą, przeciwko własnemu ciału grzeszy. Czyż nie wiecie, że ciało wasze jest przybytkiem Ducha Świętego, który w was jest, a którego macie od Boga, i że już nie należycie do samych siebie? Za [wielką] bowiem cenę zostaliście nabyci. Chwalcie więc Boga w waszym ciele! (1 Kor 6,12—20).*

Bezwstyd (*aschemia*) odpowiada grzechom cielesnym: nierząd (*porneia*), nieczystość (*akatharsia*), wyuzdanie (*aselgeia*), ewentualnie także hulanki (*komoi*), które rozpoczynają i kończą wyliczanie uczynków ciała. Jest to pośrednie zwrócenie uwagi na tak ważną sferę ludzkiej natury, jaką jest seks. Trzeba włożyć wiele pracy, by ją opanować i właściwie ukierunkować naturalną energię całego człowieka, powołanego do współdziałania w wielkim Bożym zbawczym planie.

Z kazań pasyjnych...

DWÓCH ŁOTRÓW

„Stojąc przed sądem, mieli na szyi łańcuchy, podobnie jak Jezus. Ubrani byli tylko w przepaski i liche kaftany na kształt szkaplerzy, bez rękawów (...). Jeden z nich (...) spokojny i skupiony; drugi zaś przeciwnie – zuchwały, zły, przeklinający, bluźniący (...). Chrystus spoglądał na nich z miłością, pragnąc ich zbawienia, ofiarując także za nich swą bolesną mękę”. Idąc za Jezusem jeden z nich „był cichy i spokojny, drugi natomiast wściekły i zuchwale przeklinający”.

Tak, to początek drogi krzyżowej Jezusa, Jego i Jego towarzyszy – dwu łotrów. Tradycja zazwyczaj nadaje im imiona Dyzmas i Gezmas. Dyzmas po prawicy ukrzyżowanego Jezusa, a Gezmas po lewicy.

Jak się to stało, że łotr doszedł do wiary w niewinność Jezusa i w Jego boską tożsamość? Przecież nie widział Go w świetle chwały na górze Tabor. Nie doświadczał Jego cudów. Widział tylko poranione ciało ukrzyżowanego, Jego hańbę i upokorzenie.

Jego nawrócenie było owocem krótkiego, lecz dogłębnego spojrzenia w duszę cierpiącego Jezusa połączone z łaską, **JAKIEJ BÓG UDZIELA ROZWAŻAJĄCYM JEGO MĘKĘ**. Można by rzec: „szczęśliwy rabuś”, jak rabował całe życie, tak teraz zdobył dla siebie raj i skarby nieba! I tak stał się **JEDYNYM PRZEZ SAMEGO CHRYSZTUSA WYNIESIONYM NA OŁTARZE ŚWIĘTYM!** Jego liturgiczne wspomnienie Kościoł obchodzi 26 marca. Jest patronem więźniów, skazańców i w ogóle pokutujących.



Czas przeczytać Biblię...

Księga Jonasza

Historię Jonasza czyta się jednym tchem. Bóg powołuje go i każe mu udać się do Niniwy, stolicy Asyrii, tej, która zniszczyła królestwo północne w 721 roku. Jonasz ma wzywać do nawrócenia i głosić, że jeśli mieszkańcy Niniwy zmienią zachowanie, Bóg ulituje się nad nimi. Jonasz nie zgadza się i wsiada na statek, który płynie do Hiszpanii. Nagle nadchodzi wielka burza na morzu, marynarze wzywają każdy swego bóstwa, tymczasem Jonasz śpi. Kiedy go budzą, Jonasz wie, że on jest przyczyną, prosi, aby go wrzucono w morze. Gdy jest w wodzie, połyka go wielka ryba. Tam w otchłani, modli się i wzywa pomocy, ryba wypłuka go na plażę. Wówczas Bóg wzywa go po raz drugi i w końcu Jonasz dociera do Niniwy. Odpokutowawszy swoje nieposłuszeństwo, Jonasz zrobił to, co polecił mu Pan.

Księgę tę można nazwać długą przypowieścią (ma zaledwie 4 rozdziały). Jezus powoływał się na Księgę Jonasza, gdy mówiąc o swej śmierci i zmartwychwstaniu, nieprzypadkowo odnosił się do trzech dni proroka we wnętrzu ryby.

Badajcie duchy, czy są z Boga?

Święty Jan zaleca: „Nie dowierzajcie każdemu duchowi, ale badajcie duchy, czy są z Boga” (1 J 4,1). Dlaczego? Dlatego, że działanie złego ducha nie zawsze jest dla nas oczywiste. Diabelskie działanie jest często zakamuflowane. Po pierwsze dlatego, że sama nasza natura nie jest dla nas przejrzysta – nie do końca rozumiemy samych siebie. Po drugie, że zły duch ma też pewną strategię. Tej strategii trzeba się również nauczyć, aby móc jej przeciwdziałać. Gdy już upadliśmy i konsekwentnie brniemy w grzech, zły duch będzie nas uspokajał. Jego strategia jest w tej sytuacji obliczona na zagłuszanie wyrzutów sumienia, podsuwania rozmaitych wymówek i form usprawiedliwienia oraz wrogości wobec tych, którzy próbują pomóc nam wrócić na właściwą drogę. Szatan będzie także podsuszał nam zwodnicze przyjemności, oddziałując na naszą zmysłowość, pobudzając nasze żądze i namiętności. Zło wciąga nas i powszednie w naszym życiu na tyle, że z czasem w ogóle go nie zauważamy. To, co kiedyś było nie do zaakceptowania, teraz staje się normą. Zaczynając od grzechu, kończymy często na przewartościowaniu naszych

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek – 23.02.2026	
7:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 23)
Wtorek – 24.02.2026	
18:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 24)
Środa – 25.02.2026	
7:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 25)
	+ Za śp. Ludwika, Otylię Cieślík w rocznicę śmierci i zmarłych z rodziny
	+ Za śp. Tadeusza, Apolonię Socha i zmarłych z rodziny
	+ Za śp. Annę Turczyńską-Nowak w 1. rocznicę śmierci
	+ Za śp. Czesława Chwastka w 46. rocznicę śmierci, żonę Janinę oraz zmarłych z rodziny
	+ Za śp. Stanisława Banasia w 7. rocznicę śmierci, żonę Ewę i rodziców: Otylię i Macieja Banas
	+ Za śp. Zofię Cieślík w 6. rocznicę śmierci i męża Józefa
20:00	+ Za śp. Tomasza Massalskiego
	+ Za śp. Marię Lorenz
	+ Za śp. Artura Sarnata
	+ Za śp. Janinę Wywiół
	+ Za śp. Helenę Gurbiel
	+ Za śp. Adama Sobotę
	+ Za śp. Zofię Chwastek
	+ Za śp. Józefa Pateckiego
	+ Za śp. Jacka Piątka
	+ Za śp. Tadeusza Krawczyka w 61. rocznicę śmierci
	+ Za śp. Mariannę Zielińską
Czwartek – 26.02.2026	
18:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 26)
Piątek – 27.02.2026	
7:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 27)
18:00	+ Za śp. Gabriela Miernika
Sobota – 28.02.2026	
7:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 28)
18:00	+ Za śp. Albinę Sokół w 4. rocznicę śmierci, Edwarda, Anastazję i Grzegorza
Niedziela – 01.03.2026 – 2. Niedziela Wielkiego Postu	
7:00	Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej dla Alicji i Pawła w 45. rocznicę ślubu
9:00	+ Za śp. Jana Cierpisza w rocznicę śmierci
10:30	+ Za śp. Annę, Jana Trzaska, Mariannę Nogicę
12:00	+ Za śp. Zofię Kowacką (greg. 29)
18:00	+ Za śp. Tadeusza Zasadę w 1. rocznicę śmierci i zmarłych rodziców

priorytetów, a nawet na przebudowaniu hierarchii wartości. Jednak zły duch nie jest przeciwnikiem, którego nie da się pokonać. W tej sytuacji próbuje działać dobry duch i wytrącić człowieka ze stanu grzechu, posługując się najpierw głosem sumienia, które przecież – jak mówi Katechizm Kościoła Katolickiego – jest najtajniejszym sanktuarium i ośrodkiem obecności Boga w człowieku (KKK 1776). Dobry duch kłuje nas wówczas wyrzutami sumienia, które z kolei my próbujemy zagłuszyć w sobie, idąc za podszeptami złego ducha. To prawdziwa walka, która toczy się w naszym wnętrzu.

Na podstawie: „*Sekretne życie demonów*”, Aleksander Bańka, wyd. I, 2021

O umiłowaniu samotności i milczenia

Szukaj odpowiedniego czasu do zajęcia się samym sobą i myśl często o dobrodziejstwach Bożych.

Zostaw na uboczu wszelkie ciekawostki, to zaś wybieraj do czytania, co więcej pobudza do skruchy, niż zajmuje umysł.

Jeśli zaniechasz niepotrzebnych rozmów i próżniaczych wałęsań oraz przysłuchiwania się nowinom i wieściom, znajdziesz dość odpowiedniego czasu do odprawiania dobrych rozmyślań.

Najwięksi święci, ile mogli, unikali niepotrzebnego obcowania z ludźmi i woleli służyć Bogu w ukryciu.

W milczeniu i ciszy udoskonala się dusza pobożna i wnika w tajniki Pisma Świętego. (...) Kto oddali się od znajomych i przyjaciół, do niego zbliży się Bóg z aniołami i świętymi. Cóż możesz takiego gdzie indziej zobaczyć. Zostaw marność marnym, a sam bacz na to co ci Bóg rozkazuje. Zamknij drzwi swoje za sobą i zaproś do siebie Jezusa, Ukochanego swego. Z nim pozostań w celi. Gdybyś z niej nie wychodził i na różne plotki uszu nie nadstawiał, pewnie zachowałbyś błogi spokój. Ponieważ jednak lubisz słuchać nowinek, dlatego musisz doznawać zaburzenia w duszy.

Na podstawie: „*O naśladowaniu Chrystusa*”, Tomasz a 'Kempis.

23 lutego - wspomnienie bł. ks. Stefana Frelichowskiego

Urodził się 22.01.1913 r. w Chełmży. W latach szkolnych związał się z harcerstwem. Wstąpił do seminarium i jako diakon został kapłanem i sekretarzem biskupa Stanisława Okoniewskiego. Jako wikariusz w Toruniu był kapłanem Chorągwi Pomorskiej ZHP. Na początku II wojny światowej został aresztowany i był więźniem niemieckich obozów: Stutthof, Grenzdorf, Sachsenhausen i Dachau. W tym ostatnim zmarł 23.02.1945 r. po zarażeniu się tyfusem od więźniów, którymi się opiekował. 07.06.1999 r. ogłoszony błogosławionym, a od 22.02.2003 r. jest patronem harcerstwa polskiego.



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE NA I NIEDZIELĘ WIELKIEGO POSTU – 22.02.2026

Droga Krzyżowa w naszym kościele w piątek o godz. 17:00 – dla dzieci i po Mszy św. o godz. 18.:00, a w niedzielę po Mszy św. o godz. 12:00 oraz o godz. 16:00.

Nocna Droga krzyżowa ulicami Michałowic - w piątek o godz. 22:00 przed kościołem.

Gotkie Żale z kazaniem pasyjnym w niedzielę o godz. 17:00.

Spotkanie z rodzicami dzieci przygotowujących się do I Komunii Świętej w przyszłą niedzielę po Mszy Św. o godz. 12:00.

Zapraszamy na parafialną pielgrzymkę do Włoch pod hasłem Śladami Świętych Południowej Italii w terminie: 22 – 29 września. W programie m.in. Bari, Monte San Angelo, San Giovanni Rotondo, Pietrelcina, Neapol, wyspa Capri, Pompeje. Szczegóły wyjazdu oraz zapisy u ks. Proboszcza.

Pełna treść ogłoszeń na stronie www.parafiamichalowice.pl.

Z naszej wspólnoty parafialnej do wieczności odszedł

śp. Andrzej Chodurek

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać Panie...